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	CENTRO EDUCACIONAL ESPAÇO INTEGRADO

Ensino Médio

Aluno (a): _______________________________________________________________

Série:                Turma:_____             Data: _____________________

Disciplina:                                        Professor(a): 
	“Que a força esteja com você”


Simulado Puc Objetivo 
1. (Pucrj 2015) Uma pesquisa realizada com 245 atletas, sobre as atividades praticadas nos seus treinamentos, constatou que 135 desses atletas praticam natação, 200 praticam corrida e 40 não utilizavam nenhuma das duas modalidades no seu treinamento. Então, o número de atletas que praticam natação e corrida é: 

a) 70   
b) 95   
c) 110   
d) 125   
e) 130   
2. (Pucrj 2015) A soma dos números inteiros compreendidos entre 100 e 400, que possuem o algarismo das unidades igual a 4, é: 

a) 1200   
b) 2560   
c) 4980   
d) 6420   
e) 7470   
3. (Pucrj 2015)  Sejam as funções 
[image: image1.wmf]2

f(x)x6x

=-

 e 
[image: image2.wmf]g(x)2x12.

=-

O produto dos valores inteiros de 
[image: image3.wmf]x

 que satisfazem a desigualdade 
[image: image4.wmf]f(x)g(x)

<

 é: 

a) 
[image: image5.wmf]8

   
b) 
[image: image6.wmf]12

   
c) 
[image: image7.wmf]60

   
d) 
[image: image8.wmf]72

   
e) 
[image: image9.wmf]120

   
4. (Pucrj 2015) João joga dois dados comuns e soma os valores. Qual a probabilidade de a soma ser maior ou igual a 
[image: image10.wmf]10?

 

a) 
[image: image11.wmf]3

11

   
b) 
[image: image12.wmf]1

6

   
c) 
[image: image13.wmf]3

   
d) 
[image: image14.wmf]5

36

   
e) 
[image: image15.wmf]10

36

   
5. (Pucrj 2015) Em uma urna existem 
[image: image16.wmf]10

 bolinhas de cores diferentes, das quais sete têm massa de 
[image: image17.wmf]300

 gramas cada e as outras três têm massa de 
[image: image18.wmf]200

 gramas cada. Serão retiradas 
[image: image19.wmf]3

 bolinhas, sem reposição.

A probabilidade de que as 
[image: image20.wmf]3

 bolinhas retiradas sejam as mais leves й de: 

a) 
[image: image21.wmf]1

120

   
b) 
[image: image22.wmf]3

10

   
c) 
[image: image23.wmf]3

5

   
d) 
[image: image24.wmf]1

30

   
e) 
[image: image25.wmf]3

50

   
6. (Pucrj 2015) O que acontece com o volume de um paralelepípedo quando aumentamos a largura e a altura em 10% e diminuímos a profundidade em 20%? 

a) Não se altera   
b) Aumenta aproximadamente 3%   
c) Diminui aproximadamente 3%   
d) Aumenta aproximadamente 8%   
e) Diminui aproximadamente 8%   
7. (Pucrj 2015) O diagrama abaixo mostra uma pilha de caixas cúbicas iguais, encostadas no canto de um depósito.

[image: image26.wmf]
Se a aresta de cada caixa é de 
[image: image27.wmf]30cm,

 então o volume total dessa pilha, em metros cúbicos, é de: 

a) 
[image: image28.wmf]0,513

   
b) 
[image: image29.wmf]0,729

   
c) 
[image: image30.wmf]0,810

   
d) 
[image: image31.wmf]0,837

   
e) 
[image: image32.wmf]0,864

   
8. (Pucrj 2015) Considere o quadrado 
[image: image33.wmf]ABCD

 de lado 
[image: image34.wmf]4cm.

 O ponto médio do lado 
[image: image35.wmf]AD

 é 
[image: image36.wmf]F,

 e o ponto médio do lado 
[image: image37.wmf]AB

 é 
[image: image38.wmf]E.

 Calcule a área do triângulo 
[image: image39.wmf]EFC.


[image: image40.wmf] 

a) 
[image: image41.wmf]6

   
b) 
[image: image42.wmf]2

   
c) 
[image: image43.wmf]18

   
d) 
[image: image44.wmf]42

   
e) 
[image: image45.wmf]42
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9. (Pucrj 2015) Dois descontos sucessivos de 3% no preço de uma mercadoria equivalem a um único desconto de: 

a) menos de 6%   
b) 6%   
c) entre 6% e 9%   
d) 9%   
e) mais de 9%   
10. (Pucrj 2015) João teve um reajuste de 
[image: image46.wmf]10%

 e passou a ganhar 
[image: image47.wmf]R$1.210,00

 por mês. Qual era o salário do João antes do reajuste? 

a) 
[image: image48.wmf]R$1331,00

   
b) 
[image: image49.wmf]R$1089,00

   
c) 
[image: image50.wmf]R$1100,00

   
d) 
[image: image51.wmf]R$910,00

   
e) 
[image: image52.wmf]R$1200,00

   
Simulado Puc Discursivo 

1. (Pucrj 2016)  Temos um baralho comum, com 
[image: image53.wmf]52

 cartas, das quais 
[image: image54.wmf]4

 são ases.

a) Tiramos uma carta ao acaso. Qual é a probabilidade de que ela seja um ás?

b) Tiramos (do baralho completo) 
[image: image55.wmf]5

 cartas (simultaneamente). Qual é a probabilidade de que, entre essas cartas, não haja nenhum ás? 
2. (Pucrj 2016)  Seja 
[image: image56.wmf]N

 um inteiro positivo.

Um triângulo equilátero de lado 
[image: image57.wmf]N

 é subdividido em triângulos equiláteros de lado 
[image: image58.wmf]1,

 como exemplificado na figura.

Observe que o triângulo fica dividido em 
[image: image59.wmf]N

 linhas:

a 1ª linha com 
[image: image60.wmf]1

 triângulo,

a 2ª linha com 
[image: image61.wmf]3

 triângulos e assim por diante.

Colorimos os triângulos

da 1ª linha de branco,

da 2ª linha de cinza,

da 3ª linha de branco,

da 4ª linha de cinza e assim sucessivamente.

[image: image62.wmf]
a) Quantos triângulos equiláteros de lado 
[image: image63.wmf]1

 há dentro de um triângulo equilátero de lado 
[image: image64.wmf]N,

 em função de 
[image: image65.wmf]N?

 Justifique sua resposta.

b) Tomando 
[image: image66.wmf]N9,

=

 quantos triângulos há de cada cor? Justifique sua resposta.

c) Tomando 
[image: image67.wmf]N10

=

 e selecionando dois triângulos simultaneamente, qual a probabilidade de que eles sejam da mesma cor? Justifique sua resposta. 
3. (Pucrj 2010)  Um octaedro é um poliedro regular cujas faces são oito triângulos equiláteros, conforme indicado na figura.

[image: image68.wmf]
Para um octaedro de aresta a:

a) Qual é a sua área total?

b) Qual é o seu volume?

c) Qual é a distância entre duas faces opostas? 
4. (Pucrj 2010)  O polinômio p(x) = x3 - 2x2 - 5x + d, é divisível por (x - 2).

a) Determine d.

b) Calcule as raízes de p(x) = 10. 
Gabarito Objetivo  
Resposta da questão 1:
 [E]

De acordo com os dados temos os seguintes diagramas:

[image: image69.wmf]
Através de uma equação de primeiro grau, temos:


[image: image70.wmf]135xx200x40245x245375x130.
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Resposta da questão 2:
 [E]

O números inteiros compreendidos entre 100 e 400, que possuem o algarismo das unidades igual a 4, formam uma P.A de razão 10.


[image: image71.wmf](104,114,124,134,,384,394)
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Determinando o número n de termos dessa P.A., temos:


[image: image72.wmf]394104(n1)10n30
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Calculando, agora, a soma destes 30 termos, temos:


[image: image73.wmf](
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Resposta da questão 3:
 [C]


[image: image74.wmf]22
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Estudando o sinal de 
[image: image75.wmf]2

x8x12,
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 temos:

[image: image76.wmf]
O produto dos valores inteiros de 
[image: image77.wmf]x

 que satisfazem a desigualdade 
[image: image78.wmf]f(x)g(x)
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 é:


[image: image79.wmf]60
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Resposta da questão 4:
 [B]

Número de elementos do Espaço amostral: 
[image: image80.wmf]n(E)6636.

=×=


Evento A (A soma dos pontos ser maior ou igual a 10).

[image: image81.wmf]A{(4,6),(5,5),(5,6),(6,4),(6,5)e(6,6)}

 e 
[image: image82.wmf]n(A)6.

=


Portanto, a probabilidade pedida será dada por:

[image: image83.wmf]61
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Resposta da questão 5:
 [A]

Total de possibilidades para a escolha de três bolas: 
[image: image84.wmf]10,3

10!

C120
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Portanto, a probabilidade será dada por 
[image: image85.wmf]p1120.

=

  
Resposta da questão 6:
 [C]

[image: image86.wmf]
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[image: image88.wmf](final)(inicial)
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[image: image89.wmf](final)(inicial)(inicial)

VV0,032V,
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 portanto houve uma redução de aproximadamente 3%.  
Resposta da questão 7:
 [E]

Volume de cada cubo em 
[image: image90.wmf]333

mV(0,3)0,027m

===


Total de cubos na figura: 
[image: image91.wmf]4494332

×+++=


Volume Total: 
[image: image92.wmf]3

320,0270,864m

×=

  
Resposta da questão 8:
 [A]

[image: image93.wmf]
A área 
[image: image94.wmf]A

 do triângulo 
[image: image95.wmf]EFC

 será dada pela diferença entre a área do quadrado de lados 
[image: image96.wmf]4cm

 e as áreas 
[image: image97.wmf]12

A,A

 e 
[image: image98.wmf]3

A

 dos triângulos assinalados.
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Resposta da questão 9:
 [A]


[image: image100.wmf]x

 é o valor da mercadoria.

Com dois descontos sucessivos de 
[image: image101.wmf]3%,

 temos: 
[image: image102.wmf]3

x(0,97)0,9409x,
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 ou seja um desconto de 
[image: image103.wmf]0,0591x.


Portanto, menos de 
[image: image104.wmf]6%.

  
Resposta da questão 10:
 [C]

Considerando que 
[image: image105.wmf]x

 é o salário de João antes do aumento, temos a seguinte equação:

[image: image106.wmf]x1,11210,00x1100,00

×=Þ=


Portanto, o salário de João antes do aumento era de 
[image: image107.wmf]R$1.100,00.

  
Gabarito Discursivo
Resposta da questão 1:
 a) Calculando:


[image: image108.wmf]41

P(x)0,07697,69%
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b) Calculando:


[image: image109.wmf]5
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Resposta da questão 2:
 a) 1ª Solução: O número de triângulos de lado 
[image: image110.wmf]1

 no triângulo de lado 
[image: image111.wmf]N

 é dado por 


[image: image112.wmf]2
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2ª Solução: O número de triângulos de lado 
[image: image113.wmf]1,

 para cada 
[image: image114.wmf]N

 natural não nulo, constitui a sequência 
[image: image115.wmf](1,4,9,16,),

K

 que é uma progressão aritmética de segunda ordem. Assim, desde que 
[image: image116.wmf]1
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Tomando o somatório de 
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 até 
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Portanto, a resposta é 
[image: image122.wmf]2
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 triângulos de lado 
[image: image123.wmf]1.


b) Tem-se que o número de triângulos brancos é dado por 
[image: image124.wmf]159131745,

++++=

 enquanto que o número de triângulos cinza é igual a 
[image: image125.wmf]37111536.
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c) Se 
[image: image126.wmf]N10,
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 então o número de triângulos brancos é 
[image: image127.wmf]45

 e o número de triângulos cinza é 
[image: image128.wmf]361955.
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 Portanto, a probabilidade pedida é igual a
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Resposta da questão 3:
 
[image: image130.wmf]
a) A área da superfície total equivale a área de oito triângulos equiláteros..


[image: image131.wmf]2
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b) o volume será o dobro do volume de uma pirâmide


[image: image132.wmf]3
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c) A área do losango 
[image: image133.wmf]ABCD.



[image: image134.wmf]2
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Lembrando que todo losango é um paralelogramo, temos:


[image: image135.wmf]2
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Resposta da questão 4:
 a) Se p(x) é divisível por x – 2 então p(2) = 0

23 -2.22 – 5.2 + d = 0 ( d = 10

b) x3 -2x2 – 5x + 10 = 10 ( x3 – 2x2 – 5x = 0 ( x(x2 -2x - 5) = 0

Resolvendo as equações:

X = 0 ou x2 -2x – 5 = 0 ( 
[image: image136.wmf]6
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As raízes são x= 0, x = 
[image: image137.wmf]6

1
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 e x = 
[image: image138.wmf]6
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                                                                                                                                                  Simulado PUC
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